

# “青岛号”今天再扬帆

## 将前往美国西雅图 开启横跨太平洋的最长赛程比赛

时隔六年,克利伯环球帆船赛第九次停靠青岛。2023—2024 赛季克利伯环球帆船赛 11 支船队经过短暂调整后,将于今天起航前往美国西雅图,开启横跨太平洋的最长赛程比赛。



3月22日上午,“青岛号”大帆船驶入青岛奥帆中心。观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

### 时隔六年第九次停靠青岛

克利伯环球帆船赛是全球规模最大的环球航海赛事,自1996年开赛以来已逐步发展成为世界上最著名的环球航海赛事之一。2006年,克利伯环球帆船赛首次登陆青岛,作为该赛事亚洲首个赛会城市,青岛连续十届命名“青岛号”大帆船参赛并作为克利伯环球帆船赛停靠站。2023—2024 赛季克利伯环球帆船赛于当地时间2023年9月3日从英国朴茨茅斯起航。本赛季吸引了全球55个国家和地区700余名船员组成的11支船队参赛,预计历时11个月,到访全球6大洲、8个国家、14个港口,总航程4万海里。

3月22日至3月23日,本赛季克利伯环球帆船赛11支船队相继抵达青岛,这意味着他们顺利完成了2.4万海里的航行,这是克利伯时隔六年第九次停靠青岛。每支船队抵达并经过口岸单位查验后,都举行了“中国风”青岛特色的欢迎仪式。国内外嘉宾为船长披上寓意着将王者风度的中国风战袍披风和船队帅旗,为船员们戴上龙年象征的帽子、龙纹围巾等,表达青岛人民对各位船员的美好祝愿,祝福全体船员在新的一年里龙腾四海、福满人间。独具青岛魅力的民俗文化让船员们激动不已,获得赛程9“帆船之都·青岛”杯(珠海—青岛)冠军的船队是“群岛与海洋号”,年仅29岁的船长麦克斯·瑞福斯分享了夺冠感受,“我们获得了本赛季的第一场胜利,感觉非常自豪,这离不开全体船员的共同努力。青岛站的欢迎仪式很盛大,市民们都很热情,让我们感觉很好,对我们整个船队而言也有巨大的鼓舞作用。”

### “秒变”市民参加社区运动会

为迎接青岛市民的“老朋友”“好朋友”——克利伯环球帆船赛,青岛准备了系列传统品牌活动,帆船搭台、文化唱戏,突出品牌性、体验性、互动性、交流性,以帆船运动这项世界语言讲好青岛故事,实现全民参与、城市共享。结合青岛创建全国全民运动健身模范市的关键之举,本赛季克利伯环球帆船赛青岛站创新尝试,将克利伯船员进社区



克利伯船员体验中国文化。



3月24日,克利伯船员参加青岛市社区运动会“旱船龙舟”比赛。

活动与市第四届社区运动会相结合,实现国际帆船运动的时尚活力和中国特色社区体育文化“面对面”交流。

3月24日上午,青岛市第四届社区运动会开幕式暨克利伯船员进社区活动在市南区珠海路街道辛家庄社区举行,吸引了500余名市民和克利伯环球帆船赛船员代表参与,单人竞技踢毽、投篮,亲子互动双人跳绳、运球接力,集体比拼拔河、跳大绳等社区运动会项目精彩上演。民俗体育项目螳螂拳、风筝、太极拳,体育器材体验蹦床、射击、匹克球,中华传统文化传承书法、捏面塑、画扇子等项目吸引了众多市民朋友,克利伯环球帆船赛船员不仅驻足观看,而且积极参与互动,并穿上精美的汉服拍照留念。这些航海高手兴趣盎然地学起了太极拳,还和岛城市民们一起踢毽子、拔河、跳绳,“旱地龙舟”的比拼更是让克利伯船员们大呼过瘾。

为了让更多的岛城市民近距离感受帆船,本赛季克利伯环球帆船赛青岛站于3月24日至3月25日组织市民登船参观帆船,不少市民对克利伯船员们在狭小空间内长时间的环球航海旅行有了更深的体会。市民孙淑娟和她的女儿董妍平日里就是帆船爱好者,在学校举行的家庭帆船日活动中,她和上小学六年级的女儿驾驶着帆船驶向大海,对于掌舵、挂帆、调整角度等细致操作颇有心得,母女俩很珍惜这次近距离接

触环球航海大帆船的机会,“环球航海真是一项令人敬佩的运动,本赛季中有22%的克利伯船员之前没有过帆船航海经历,而是经过四个级别的赛前强制性培训后成为参赛选手的,这说明普通人也是可以走近环球航海这种看起来非常了不起的事情。”在与船员交流下船后,董妍表示一定要学好英语,希望有一天能像克利伯帆船赛的船员们一样驶向大海,去参加全球航海旅行。

### 学书法学剪纸体验中国文化

3月25日上午,2023—2024 赛季克利伯环球帆船赛青岛站船员进学校文化交流活动在市北区敦化路小学举行。

伴随着欢快的音乐和矫健的健身龙表演,各位嘉宾陆续入场,大家相聚“国际航海者留名墙”前签名并合影留念,处处洋溢着欢乐的氛围。在图片展区,孩子们用流利的英文向外国友人介绍学校丰富多彩的校园生活,嘉宾们纷纷驻足、欣赏。

随着“咚咚咚”的鼓声响起,中国鼓的雄壮旋律为整场活动揭开了序幕。来自杭州第19届亚运会的两位杰出代表,帆船女子快速艇49人FX级冠军胡晓宇和帆船混合双体船—诺卡拉17级冠军赵焕城,通过视频向现场观众致以诚挚的问候。他们深情地表达了对帆船运动的热爱,并向母校敦化路小学送上最

真挚的祝福与问候。随后,双方代表互相赠送纪念品,表达对帆船运动未来发展的美好祝福。

现场,每支船队收到了来自学校赠送的礼物——一件泥塑龙作品、一套十二生肖明信片和一个创意瓷盘,预示并祝福船队农历龙年龙腾四海。船员们还欣赏了武术串烧、京剧舞蹈、古诗诵读和教师汉服秀展示,在《Sailing》的合唱声中,文化艺术展演活动圆满落幕。“非遗传统手工,展神州历史风采”系列社团展示活动此时拉开帷幕,与会领导嘉宾及船队代表共同参与了剪纸艺术、泥塑龙、中国瓷器绘制、衍纸画、纸帆船、创意绒花的设计制作以及软笔书法的互动体验。传统游戏活动区内的投壶、跳皮筋、抖空竹等活动也在同步进行,船队成员与学生们热烈互动、快乐合影,绿茵场上一派和谐与欢快。

随后,一行人参观了学校帆船工作室,深入了解作为青岛市帆船特色学校的敦化路小学的历史与成长,并观摩了学校帆船特色课程。不同肤色、不同语言,但和谐热烈的氛围,让敦化路小学师生感受到国际交流的魅力。学生们纷纷表示,在本次活动中学到了很多书本中没有的知识,船员们教会了大家要学会团队合作和勇敢面对挫折的精神,在今后的学习中他们将以此为激励,奋发图强,未来争做扬帆远航的海之勇士。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰  
市体育局供图(除署名外)